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nem küldünk vieazs

ZALA VÁRMEGYEI HÍRLAP
Politikai és társadalmi hetilap. — Megjelenik minden

KodOS Idő. i az időhöz. Szorongva kérdjük, hogy mi
Mi az óhajtásunk ez uj év reggelén? í lesz?
Veszély hogy ne érje, baj hogy elke- j Keresem az alkotó erőt, a kiegyenlítés 

rülje ezt a szegény hazát. Hozzon az uj j szellemét, a szilárd jellemet és azt aszót, 
év termékenységet a földre, világosságot j mely fényt vet a kibontakozás útjára. Nem 
az elmékbe, hitet a szivekbe. j találom. Áz ellenállás nem nyugtat meg,

Legyen áldás a munkán, béke a tűz- j az ígéret nem nyújt reményt, a hitegetés

! tornyosul s bölcsességünk nincs hozzánőve j s minden, a mit látunk, homályos. Meg­
különböztetni nem tudjuk a tárgyakat, 
sem a helyzetet felismerni. Megyünk a

helynél. A vágy, ha jogos, teljesüljön; az 
igazság legyen hatalmasabb az erőnél.

Tanyát ne üssön a gonosz indulat sehol. 
A gyűlölet szelleme ne kapjon helyet a 
fórumon. Viszályban döntsön a törvény, 
harcban az erény, vitában az igazság.

Érdekeinket óvjuk meg, mert erre köte­
lez a család jóléte. De mindenek fölött áll 
a haza, mely előtt minden magánérdek 
eltörpül.

Szabadság nélkül nincs boldogulás a 
magyar hazában. A szabadság szerve, paizsa, 
hajléka, vára az alkotmány. Ez ad nyugo-

nem vigasztal.
Mikor újévre kondul meg az éjféli harang: 

hazánk egy uj gazdasági élet jogállapotába 
lép. így mondja a törvény. Az élet más­
kép beszél. Tenger közepén vagyunk; de 
szomjúságunkat ez a temérdek viz nem 
enyhíti. így állunk jogainkkal.

ügy tanácsolják, hogy bízzuk magun­
kat a sorsra. Mi van ott megírva? Jó 
volna azt tudni, hogy mit rejteget szá­
munkra a végzet méhe. Talán bókét, talán 
jólétet, talán megnyugvást. Lehet, de ha 
nem úgy van? Ha szolgaságot rejteget és

dalmat nemzetnek, biztosságot a koroná- j veszélyt és szenvedést ? 
nak, táplálékot a fejlődésnek. j Ah milyen jó lenne egy szebb korszak-

A bajdankornak minden nemes tradi- j. ^an élni. Polgári önérzettel, szabad aka- 
ciőja arra kötelez, hogy szeressük, védjük, i rattal, sorsot irányítva, jövendőt ková- 
megbecsüljük az alkotmányt. Ha sebet . csolva. Érezni, hogy önjogu emberek va- 
kap, mindnyájan vérzünk tőle, ha csorba j gyünk, hordozni a cselekvés felelősségét 
esik rajta, minden polgár megbénul. Köz- ‘ és bízni a siker örömeiben, 
kincsünk az nekünk, miként a napvilág, j A tetterő elsorvad, ha mindig ismére t- 

Tehát jól vigyázzunk 1 A napvilág a j len tényezővel számol. Minden erélynek 
földi lét legfőbb kutforrása. Meleget, fényt, \ le kell hanyatlani, ha a merre lép, sötét 
termékenységet onnan nyerünk. Egész vilá- í örvény fenyegeti mindenütt. Óvakodj a tila- 
gunkat átheviti - oly erős. De egy sze- J lomfától, mert szétlocscsan rajta agyvelőd, 
letke papír elzárhatja előlünk - annyira \ Vigyázz, mert örvény következik, sötét és 
érzékeny. Bármi legyen Írva arra a papírra, I feneketlen. De miként haladjon az, aki 
ha arany hetük is, gyémánt porral be- j vesztegel ? Kiben bízzunk, ha magunkban 
hintve, mit ér az nekünk sötét árnyék- j nem bizhatunk? Ki cselekedjék helyettünk,

ban, a napsugártól elzárva?
Kétes időben virrad a nemzet a bizony­

talan holnapra. Lábaink alatt uj tanok 
morajlása mozgatja a főidet. Fejünk felett 
a jogrend ingadozik. Lelkűnkben homály

j ha mi nem cselekszünk ? Kinek legyen 
bennünk hite, ha magunkban nem hiszünk? 
Kinek használ a mi erőnk, ha lemondunk

végzet utján. Hová, metre ?
Ragyog-e még az égen a magyar nem­

zet csillagzata? Oh vezesd jóra ezt a népet, 
s ne légy hozzá hűtelen szorongatott nap­
jaiban.

_____ Károssá Ödön.

Az elmúlt esztendőről.
Nem az idő halad, hanem mi változunk. A 

gyermekből ifjú lesz, az ifjúból férfin s a férfiú­
ból agg. Az időnek osak az ember arasztnyi 
léte szabott határokat, melyek közé beleszoritja 
rövid életének változandóságait.

Lepergett egy év. Az idők végtelenében nem 
múlott el egy pillanat. A nagy világok életé­
ben osak annyi, mint mikor a homokórán ke­
resztül perdül egy porszem. De ez az idő az 
ember életében már korszak, a népek történeté­
ben jelentőséges dátum.

És illendő, hogy amikor egy évet lerázunk, 
amikor vidáman, tele uj reménységekkel üdvö­
zöljük a ránk következő uj évszámot, tekintsünk 
vissza a múltba is, számoljunk le a régi év­
számmal s tárgyaljuk le az elmúlt esztendő 
hagyatékát; hagyott-e ránk megbecsülendő 
örökséget, vagy osak beváltatlan kötelezvény, 
behajthatatlan adósság maradt-e a markunkban ?

Bizony kevés okunk van megsiratni az elmúlt 
esztendőt, amely nem sok jót hozott a kultur 
népeknek. A tudomány folytonos diadalai mellett 
ott kisért az erkölcsi züllés; a humanizmus 
hangzatos frázisai mögött a tömegek nyomorú­
sága s a háború réme vigyorog; a népszabad­
ság korában felüti a fejét a zsarnokság, az el­
nyomatás, a nemzeteknek felfegyverzése, ka­
tonai terhekkel való kizsákmányolása.

Amig a békét hirdetik, Európaszerte olyan 
nagy a hatalmak közti feszültség, hogy osak egy 
szikra kell s fellobban a világháború lángja. 
Fegyverrel őrzik a békét, amelyet nem az 
őszinte békeszeretet, hanem osak a hadviselés 
költségeitől való félelem tart fenn. Újabb és 
újabb milliárdokat emészt fel a fegyverkezés s 
amig az uralkodók az etikett és udvariasság­
formák szigorú betartásával rendezik találkozá­
saikat, a haragos vulkán egyre füstöl, a félté­
kenység és gyűlölet egyre pöfög, mint a for-

, , . - , tyogó láva. Egész Európa alá van aknázva,
róla ? Gyengeségünkben ki taldl t a na asz ü . = Németország, Anglia, Franciaország, Orosz-

Ködös az idő nagyon. Botorkálva járunk, 1 ország, Olaszország s a mi szerencsétlen Monar-

fűszer, csemege, déligyümölcs, ásványvizek kereskedése

Zalaegerszeg, = Fő-tér.

Ajánlja a n. é. vevőközönség b. figyelmébe dúsan fel­
szerelt raktárát: elismert jó kávéfajait, idei aratásu teáit, 
melyeket közvetlen a termeld cégektől szerez be. Külö­
nösen felhívja a vevő közönség figyelmét London és Bré­
mából különleges Angol-Jamaika rumfajílira, mindenkor 
friss teasütemény, déiigyümölcs, tisztán kezelt, szavatolt 
fűszeráruira, budapesti és kaszaházi lisztjeire és a nagy-
--------------- választékú cukorkáira. ---------------
A cég, mely 36 év óta a legelőkelőbb beszerzési forrá­
sok különös gonddal történt meg válogatása által a n. é. 
vevőköre bizalmát kiérdemelve, méltán elmondhatja, hogy 
üzletét odafejlesztette, hogy ma már a legkényesebb igé­
nyeket képes kielégíteni; bizalommal kéri a vevőközön- 
-------------------  ség szives megrendeléseit.------- ------——
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kitfnk mind háborús gondolatokkal vesződnek. 
A Balkánon hiába ült el a szerb bonyodalom, 
a kialakulásban levő, folytonosan forrongd kis 
népeket nem lehetett paeifikálni. Csak alkalom 
kell a délszláv népeknek és rátermett vezér, 
hogy egyesülési törekvéseik akadályainak neki 
rohanjanak.

Spanyolországban osak a legmerevebb katonai 
uralom tartja fenn a békét s az északi népeket 
is mozgatja a titkos elégedetlenség. Atrika 
északi partjain folyik a vérontás, ősrégi népek 
pusztulása jelzi a fegyverrel teijesztett kultúra 
véres nyomait.

Keleten évezredes szolgaság jármait tördelik 
a népek. Törökország és Perzsia uj korszakot 
kezdtek; sőt Kina is a modern fejlődés útjaira 
akar térni.

Amig keleten a népszabadság bontogatja 
szárnyait, Európa nyugatán mintha visszaesés 
mutatkoznék. A parlamentáris rendszer hibái, 
hiányai előtörnek itt is, ott is. Nemcsak Ausz­
triában és Magyarországon, hanem Német- és 
Franciaországban, sőt Angliában is, amely pe­
dig legtökéletesebben meg tudta őrizni alkot­
mányos életének tisztaságát. És a belső bajok, 
a kormányzati s törvényhozási zavarok mindig 
a reakciónak, a népszabadság elleni merényle­
teknek adnak tápot. Úgy látszik, hogy újabb 
fejlődési irány van alakulóban, amely a 19-ik 
század szabad szellemének helyére egy ideig a 
a visszavonást ülteti, hogy később még nagyobb 
energiával törjön utat a felszabadulás gondo­
lata.

Gazdasági téren nem alkotott jelentősebb újí­
tást az elmúlt esztendő. Az a rendszer, amely 
az óriási vagyonok keletkezésének s a tömeg­
nyomor terjedésének kedvez, itt-ott megingott 
ugyan, de azért még mindig ól és uralkodik. A 
korszellem ráparanosolta a nemzetekre a szoci­
ális alkotásokat, amelyek azonban ma még osak 
annyi értékkel bírnak, mint a lángtengerben a 
vizipueka egyetlen vizsugara. A zajongó elége­
detlenséget, az alsóbb néprétegek erőszakos 
előretörését nem lehetett megakadályozni.

Az egész korszakot a tudomány óriási diada- | 
lai s e mellett az erkölcsök lazulása, az idea­
lizmus csökkenése, a lelki javak züllése, kenyér- 
harc és a reakeió térfoglalása jellemzik. Eköz­
ben az egyének ellenálló ereje, a jellemek 
szilárdsága, a lelkek emelkedettsége folytonosan 
vészit s úgy tűnik fel, mintha a huszadik 
század embere veszedelmes dekadenciával ro- ! 
hanna a lejtőn lefelé. j

Azokból az önző érdekharcokból, amelyek az - 
egyének és nemzetek között folynak, kiragyog í 
egy magasabb rendű eszmény, amely uj erőre 
kapott: a nemzeti érzés. A naoionalismus az 
egész világon erősödik. Fájdalom, a nemzeti 
érzéseknek ez a fellángolása nem talált még 
egységes magyar nemzeti államot s igy nálunk

erőink egy részét leköti a nemzetiségekkel Való 
kűzködéa. Ez a mi legnagyobb problémánk, 
mert nemzetünk anyagi és szellemi túlsúlyának, 
hegemóniájának biztosítása forog kérdésben. A 
rokon nélkül, teljesen idegen népek közé ékelt 
magyarságnak titáni munkát kell végeznie, 
hogy fentarthassa szabadságát s uralmát a 
magyar állam határain belül.

Ennek a munkának sok felemelő jelenetét, de 
nagy meddőségét is láttuk az elmúlt esztendő­
ben, amelynek keserű tapasztalatai sokáig uralni 
fogják az ország közéletét. Küzdöttünk, fárad­
tunk, lelkes kitartással harcoltunk a egyszerre 
felütötte fejét az ősi átok, a pártos visszavonás. 
Kossuth Ferenc elhagyta a zászlót, feláldozta 
múltját és népszerűségét s ezzel megtörte az 
egységes erőt. Az eredmény mindezekért: semmi. 
Még eddig semmi.

Az év szomorú politikai eseményeit mindenki 
ismeri. Levonta mindenki a következtetést s 
— úgy hisszük — megedzette magát a jövő 
küzdelmeire. Szívesen búcsúzunk a múlttól, 
amely nekünk magyaroknak nem adott semmit. 
Silány termés, társadalmi züllés, politika* vál­
ság, sok nyomorúság, kevés jóseerenose volt 
osztályrészünk.

Szükebb hazánk, szép Zalavármegye részére 
szintén nem hagyott a múlt esztendő kedves 
emléket. Csak az volt a vigasztaló, hogy gaz­
dáink helyzete, az ország többi részéhez viszo­
nyított jobb termés folytán, javult • hogy az 
egész vármegye közönsége osztatlan lelkesedéssel 
a függetlenségi párt zászlója alá sorakozott, 
n^Pgyülősein impozánsan megnyilatkozott a 
nemzeti eszmék mellett.

Szállj sírodba te meghalt esztendő. Bár el­
temethetnénk veled együtt a rósz emlékeket is.

Gazdasági harc.
Amíg Magyarország politikai élete esak a 

császári akaratnak alkotmányos formákkal való 
takargatására, az ellenzéki oldalon pedig a köz- 
jogi gravámenekre szorítkozott, Ausztria minden 
ellenállás nélkül letarolta a magyar föld ter­
mését és bezsebelte a magyar munka gyümöl­
cseit.

Gazdasági harcról alig esett szó, mert a ki­
zsákmányolt Magyarország közvéleményét úgy 
megtévesztették a Bécs szolgálatában álló állam­
férfiak ; közgazdasági életünket oly irányba 
terelték a zsebeinkben turkáló kezek, hegy a 
helyzetet szinte megváltoztathatatlannak lát­
tuk.

Mihelyt az öntudat kezdett ébredezni s a 
gravámen politika helyett az alkotás vágya 
vonult be a közélet fórumaiba, a gazdasági 
harcnak ki kellett törnie. Magyarország meg­
elégelte a kiszipolyozást, Ausztria pedig nem 
akarja elereszteni a zsákmányt.

A gazdasági ellentét folytonosan erősbödik, 
annál is inkább, mert ma már levetette álarcát 
a szomszéd s minden leplezgetós nélkül hadat 
izent a magyar gazdasági érdekeknek.

A jövő esztendő elkeseredett küzdelmekre 
nyújt kilátást

Ausztria vasúti tarifapolitikája fogja beve­
zetni a harcot e azután folytatódik az a Balkán 
kereskedelmi szerződésekkel. A tarifah iro tönkre­
teszi már meglevő nagyiparunkat, megbénítja 
kivitelünket sa Balkán szerződésük óriási káro­
sodással fenyegetik állattenyésztésünket.

Az államok gazdasági érdekharcainak leg­
hatalmasabb eszközei a vámok s a vasúti tari­
fák. Vámokkal mi alig védhetjük magunkat, 
hiszen minden egyes vámtételt az úgynevezett 
közös érdekek alapján állapítanak meg s min­
den esetleges kedvezményt busásén meg kell 
fizetnünk. Az egyetlen eszköz a vasúti tarifa, 
amellyel szembeszáílhttunk az osztrák állam­
vasutak harcias tarifarendszerével, amely 1910- 
től kezdve fojtogatni akar bennünket.

Ausztria vasutjai által indította meg elle­
nünk a háborút; a magyar vasutaknak kell 
ezt a támadást visszaverniük. A magyar ál­
lam vasutjai azok az eszközök, melyekkel meg 
lehet törni a félelmetes vasgyürii erejét, amely 
Ausztria érdekeit szolgálja.

Elkeseredett küzdelemnek kell megindulni, 
ha megakarjuk védelmezni létérdekeinket. A 
harc elkerülhetetlen s azt meg kell vívnunk, 
bár részben magunk is okai vagyunk annak, 
hogy az ránk zudult. A refakeia politika volt 
a kiindulási pontja. A nyílt és titkos refakoiák 
végtelen sorozata olyan félszeg tarifarendszerre 
vezetett, amellyel sok egyoldalú, igazságtalan s 
ellenőriz etetlen kedvezményt nyújtottak, de a 
rendszer sehogysem volt alkalmas arra, hogy 
egy ország egész gazdisági termelését egysége­
sen támogassa.

A mezőgazdasági érdekkörök már régen han­
goztatták a refakeia rendszer hátrányait, de 
nem tehettek ellene semmit, miután el kellett 
ismerniők azt is, hogy az osztrák ipar nyomá­
sával szemben a magyar ipar versenyképessé­
gének biztosítására a refakeia tényleg alkalmas 
fegyver.

Amig Ausztriának nem volt erős áüamvasuti 
hálózata, addigMagyarországgal szemben hátrány­
ban volt. Amikor azonban hatalmas vasutáiia- 
mositásai révén abba a helyzetbe jutott, hogy 
a refakoiák előnyeit a maga javára kiaknáz­
hassa, azonnal megizente a háborút a magvar 
gazdasági érdekeknek.

Ausztria veszedelmes támadófél lett. Meg­
támadja a magyar ipart és mezőgazdaságot 
egyaránt. Így például a iiszttarifábói 25 száza­
lék visszatérítést ad a saját malmainak. Ez a 
25 százaiéit már felemészti a magyar malmok, 
termelési jutalmát, tehát versenyképességüket 
csökkenti.

K i s é r t e t.
Tizenharmadik napja szakadt már az eső; a 

látóhatár összeolvadt teljesen a szennyeszöld 
hullámokkal. A régi körvonalak összezsugorod­
tak, eltűntek, nem volt sehol senki, semmi. Egy 
egy oszladozó, felduzzadt hulla csapódott a 
bárka oldalához, de az is eltűnt újra a szeoy- 
nyes árban. A Nap meghalt, eltűnt; az égből 
sem látszott semmi. Mindent betöltött a félel­
mes, nyirkos, vastag szürkeség.

Az öreg Noé ottkint ült a bárka peremén és 
csüggedten, kétségbeesve nézte az egybeolvadó 
vizvonatak bágyadt villogását. Lenézett az ólom- 
szinü vízbe és görcsösen belekapaszkodott a 
gyalulatlan deszkába, hogy le ne szállhasson oda 
az ismeretlen mélységbe, ami után olyan erős 
sóvárgás töltötte be a szivét, mert az megszabadí­
totta volna nehéz szenvedéseitől, amik ott vár­
tak rá a bárka dohos bensőjében.

Nem volt egyetlen pillanatnyi nyugta. Amint 
a szürkeség elómlött az éjszaka helyén, már 
talpon volt, hogy sorra megetesse az óriási 
menazsériát. Sürgött - forgott, lelkiismeretesen 
utána nézett mindennek és hiába. Bárhol volt, 
bármit csinált, egyre hallotta a felesége sirán­
kozását

Noé! Nojjé! Hol vagy ? Mit csinálsz ? A

tigris már megint panaszkodik, hogy vadasan 
kérte az ózpeesenyét és te nyersen adtad neki. 
Óh Noé, nem bírom én ezt el! Miért is lettem 
egy ilyen lomha etető ember felesége? Miért 
nem mentem inkább a Rosenberg Ézsauhoz ? 
Óh Noé, miért hurcoltál e* be a förteímeles fél­
szerbe ? Mennyivel jobb volna ott lent a viz 
fenekén! Ott fekszik már a Rosenberg is ! Fojts 
bele engem is, Noé!

És ez még nem volt minden. Az öreg pákász 
már azt is észrevette, hogy amig ő egy beteg 
páviánra rakja a hidegvizes borogatást, a fiai: 
Szem, Khám és Jáfet ott fent a fedélzeten 
egyre ót utánozzák. Éj makacsul azuu a jele­
netén ryargaltak, amikor ő az első szüret után 
kissé degazsirtan pihente ki a botanikai tanul­
mányt. A feketehaju Khám, a három között a 
leggonoszabb, tudta őt legsikerültebben utá­
nozni. Olyan dísztelenül feküdt, hogy még a 
szennyeszöld hullámok is rózsaszínűvé pirultak. 
És amikor förtelmes produkcióját befejezte, 
konok kitartással felkereste az apját, bármelyik 
ketrceoen húzódott is meg az és egyre gyötörte 
a jelentéseivel :

— Papa! Hallgass c-iak ide, papa! A Szem 
folyton ezemtelenkedik. Egyre azt hajtogatja, 
hogy te milyen mélyen kivágott ruhában szun­
dikáltál a múltkor. Éj az állatukkal is kellene

tenned valamit. A harcsa egyre zsörtölődik és 
idegesen rágja a bajuszát, hogy minek zártuk 
be őt ide, ebbe a félszerbe, amikor ez éppén
neki való idő volna? A majom egyre téged 
utánoz és nyitogatja a mama k&jütjének ajtaját. 
A szamár folyton szamárságokat Leszel, hogy 
miért nem csinálták meg a világot jobban, hogy 
most ne kellene elpusztítani. A gyiknalc hiába 
beszélek, hogy ne makaózzék egész nap, már a 
farkát is elveszítette, de azt mondja, nem bij, 
kinől az újra! A kaméleont is le kellene tilta­
nod, egy mozit rendezzen he, ahol belépődíj 
mellett változtatja színét. A zsiráf kidugja hosszú 
nyakát az ablakon s jeleuti, hogy még mindig 
kutyának való idő van. A kutya persze nem 
hagyja annyiban és késs a veszekedés. A balba 
egyre vigyorog, hogy hogyan fogják majd az 
emberek szidni magát, papa, hogy őt is behozta 
ide a bárkába! A róka zsémbel, hogy meddig 
tart még ez az istentelen idő, de a remeterák 
feddi, hogy nem istentelen idő ez, hiszen min­
den csepp vizben ott van az Ur lelke. A rák 
különben egyéb nehézségeket is támaszt. Azt 
mondja, hogy bizonyos tiszteletdíj fejében ha­
landó addig hátrálni, amig visszajumuk abba 
az időbe, amelyikben még nem volt vizözön. 
Még nem kapott kedvező ajánlatot, hát addig 
majd Vizözön és Vidéke óimén lapot ala-
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Gabonakivitelünket s a gabona árának alakú- 
hísát a nagyobb távolságok dijainak emelése 
befolyásolja A magyar iis/.tés gabona versenye 
üz osztrák határszéli piacokon meg van nehe-
zúve.

Az osztrák támadás élét sikerült letompitani 
«le hogy annak hatásai nem maradhatnak el,’ 
:z bizonyos. A tarifaháboru óriási horderejű 
dolog. A laikus el sem tudja képzelni, hog/ a 
szövevényes tarifatételekben, visszatérítésekben, 
a belföldi termelődnek adott kedvezményekben 
micsoda hatalmas gazdasági erő és fegyver 
rejlik.

Ritik nézve vigasztaló tudat az, hogy az 
osztrák iparral szemben kedvezőbb a holyza- 
iiiDi-, mint Auzztriának a magyar nyerstermé­
kek'-! szemben. Az osztrák ipar kivitelre szánt 
cikkeinek 60 °/0-a talál Magyarországon elhelye­
zést, tvhát magyar vasutakon szállittatik. A 
fen maradó 40 °/0 jelentékeny része a Balkánra, 
tehát szintén Magyarországon keresztül megy. 
Ausztria egy millióidnál nagyobb értékű árut 
szállít a magyar vasutakon. Ezt k miíliárdot 
a! posan m»-g lehet fdóziatni felemelt tarifák­
kal p az ősz;rák ipart feltehet tartóztatni diadal­
mas előrenyomulásában. Igaz, hogy Magyaror­
szág < gy fél miíliárdot meghaladó mezőgazdasági 
terményt száliit Ausztriába s felényit Ausztrián 
keresztül. De a gabona és hús bevitelét még­
sem i< hét olyan nagyon korlátozni, mint a 
jungi iinzlauí kendőkét és egyéb tali tarka ron­
gyét. Mert enni az osztráknak is kell!

A iarifaherc >an vannak jelentős és hatalmas 
önvédelmi eszközeink, amelyek f.-h-tt szabadon 
r Ltdelkezhetünk.

De ezek erejét is bizonyos irányban eitompit- 
hatj.d; x Balkán szerződések, amelyeket pociig 
élet beléptetnek éa megc i -ának minden áron, 
mert a p rismertek és kormányok megkérd ezése 
re:j ül a dipmmácia már beígérte. Károly ki­
rály egy kié barátságos szívességet tesz a 
szomszédos nagyhatalom szuverénjének; meg­
kéri, hogy >*. harctérre szállítandó h dósapato­
kát átereszti az országán; ezt tehát viszonozni 
kell azzal, hogy a nyakunkra eresztik a Bal­
kán versenyt e a magyar gazda, a magyar 
paraszt kezéből kiülik jövedelmének egy ré­
szét.

A romániai és szerbiai marha majd özöniik 
be M sgy.'.rorazágra e mihelyt megnyílt a ha­
tár, ti zalaegerszegi piacon is potom pénzért 
veszi a bécsi k upee a hízott ökröt. A szegény 
göcseji paraszt pedig tőrbe’i a fejét azon a fo­
gas kérdésen, hogy miért esett le a marha ára, 
amikor takarmány is elég termett, meg az 
áliatj i is elbőrjndü jószágok.

Ezeket hozza nekünk a gazdasági h ire, a 
hires közösség s Ausztria prepotenoiájt. A tá­
madásnak egy táborba keli terelnie az ország 
összes gazdasági érdekeltségeit s fel kell venni 
a küzdelmet minden térén. Senki se fel ej se el

Zalamegye, Zala vármegyei Hírlap*

eS>T pillanatra sem, hogy nekünk gazdasági 
| téren 18 a legnagyobb ellenségünk Ausztria.

Egerszegi krónika.
Rovatvezető: Publ.

Ne hozzon, vigyen !

Az angyalénekes gyönyörű ünnep elmúlt. 
Búbájos sátorát felszedte, de meghagyta arany- 
gyümölcsös, tüzvirágos fenyőfáit és a szivünkbe 
k' c igó éd is gyermekörömök1-:t. Meghagyta remé­
nyekkel és sejtésekkel teli uj esztendőt, a mi­
kor illik is, meg kell is, nemcsak magunknak, 
de embertársunknak is jót kívánni.

Kedves és drága uj esztendő! Térj be min­
den hajlékba e földön. Hiszen tudnod kell, 
hogy a boldogságot még soha olyan epedve nem 
várták tőled, és talán még soha nem volt rád 
oly szükség e siralomvöigyóben, mint az idén. 
Annyi mindenféle baj, politikai válság, exbx, 
kamara la, Wekerle-fé.e adóreform, piaci drága­
ság, házbéruzsora, lakbér emelés, jótékony- 
célú koncertek és más pusztitó veszedelem 
réme fenyeget, hogy az ezek alatt nyögő és szen­
vedő emberiségen okvetlen segítened kell.

De attól tartok, hogy az ujesztendő a leg­
jobb akarat mellett sem képes ennek az ostrom­
nak megfelelni és nr-'gi is elszontyolodva fogja 
belátni, hogy még az Ő dúsan felszerelt raktárai- 

í ban sincs annyi mindenféle ajándéknak való 
I portéka, amennyit az ügyes-bajos emberiségnek kí 
í lehetne és kellene oszt »gatni.

Hát tisztelt ujesztendő, ha nem veti meg, 
j éu szolgálnék egy jő tanácscsal. Tudniillik, 
j ha nem tud ennyi mindent hozni, pedig annyi 
j mindenre szükségünk van, legalább vigyen el 
\ sok mindent, a mire szükségünk nincs, sőt 
\ ellenkezőleg, ugyancsak örülnénk, ha tőlük 
* megszabadulnánk.

Hogy például a nagy politikán kezdjük, vigye 
i el az ujesztendő azt a sok viszály kodást, a mi 
j testvért testvér ellen uszít most szép Magyar- 
I országon, amikor legnagyobb szükségünk volna 
5 az egyetértésre, és

vigye el bécsi ellenségeinket, elsősorban 
i Lueger polgármester urat olyan messze, a mi- 
! lyen messzire csak'Breisach bácsi kívánja.

Do a mi szükebb hazánkban is talál az uj- 
: esztendő sok elvinni valót, a mivel könnyíthet 
I a sorsunkon. Végtelen lekötelezne, ha azokat az 
j otromba formájú lehetetlen nagy női kalapokat 
! örökre elvinná. Nem kellene félni, hogy höl- 
; gyeinkből a divat zsarnoki kényszere folytán a 
j jóizlés végkép kivesszen.
j Eívihctné a hivatalokból a restanciákat is, 
j ámbár ilyen rosszat még sem kiváook az uj- 
I esztendőnek, mert biztos, hogy akkora teher 

a’att összeroskadna.

Tudom biztosan, hogy Kadák Pál dr. nagyon 
I örülne, ha Kaszter Ödön drt. elvinné, mert 
! akkor a nőhóditás terén vetélytára nélkül ma­

radna.
Tosoh Károly és Kummer Gyula együttes 

kívánsága az, hogy a sógorokat valamint a 
többi hasonszerü lumpokat mind el vinné.

Nagy Feri leghőbb vágya, hogy vigye el az 
ujesztendő a világból a bort, hogy ő egyedül 
kedvenc italaival: a vízzel és a tejeoskével él­
hessen.

Czobor Mátyás hálát adna még a Minden­
hatónak is, ha elvinné az összes egyleteket.

Jakabffy Muki nem kíván egyebbet, csak­
hogy soha semmiféle színészt, pláne, színésznőt 
ne láthasson.

Mig Langer Ernő azt kéri, hogy az ujesz­
tendő verje ki fejéből a folytonos nősülési 
gondolatokat. . . .

A fiskálisok egymást vitetnék el az ujeszteu- 
dővel, mig a takarékpénztárak a még csak 
megszületendő községi takarékpénztárt. . . .

Egy szó mint száz: az ujesztendő sok örö­
met tudna szerezni, azzal is ha visz, nemesik 
azzal, hogy hoz !

ßoldog újévet!
Jönnék, mennék évre — évek 
S egyik rögről — másra léptek . . .

Éldegéltek napról-napra,
Egyre várva boldogabbra . . .

S minden újév jövetével 
Jól tettetett nyájas képpel

Kivángattok boldogságot —
Mindnek csak azt, — mire vágyott!

Mert kívánni oh mi könnyű,
Nem foly érte vér se könnyű.

De ha egynek álma, vágya 
Mert kívánták — hát beválna . . .

Másnak ti sem kívánnátok 
Oly nagyon a boldogságot.

Aktualitások.
(Nincs kibontakozás. Exlex. Abszolutizmus.) 

Szószerint persze nem tudjuk, hogy mit mon­
dott a császár Justh Gyulának, aki bizonyosan 
a következetes, keménydereku magyar ember­
hez illendő módon előterjesztette a nemzet vá­
gyait és kivánságait.

pit. Persze ő lesz a szerkesztő, amihez egy igen 
jelentős felszerelése, az olló, már meg is van. 
A bárány prepotenskfdik, hogy jelenleg ő az 
isten egyetlen báránya és hogy lesz még szó 
őróia elég, amikor elveszi majd a világ bűneit.

Ilyesmivel és hasonlókkal gyötörték egyre 
szegény Noét. Már unta az életét és osömörlott 
mindentől.

Egvik este, amikor a bárka peremére ült, 
egyszer csak hitül a fedélzeten valami kisértet 
bukkant fel. A teste ragyogott, világoít ée Noé 
megismerte, hogy ez csa'-c az ördög lehet, sensi 
más.

Valóban ez is vob.
Odaeompolygott az öreg állatkerti igazgató­

hoz és a fülébe súgta :
— Látod Noé, te egészen közönséges szamár 

vagy! Mit kinlódoi itt? Menj le a bárka fene­
kébe, ahol a szerszámaidat tartod, hozd fel a 
kőfejszédet és vágj léket ezen az otromba hajón. 
Elsüllyedtek valamennyien, megszűnnek a kín­
jaid és azonfelül olyan nagy leszel, még nagyobb, 
mint &z Ur, aki az embert megalkotta! Menj 
Noé és tedd, amit mondtam !

A kisértet eltűnt.
Noét erős töprengés fogta el.
— Valóban : nagyobb leszek, mint az ! Néhány 

fejszecsapással megsemmisíthetem az egész vilá­

got ! És ami a fő, megszűnnek a gyötrelmeim !
Lassan, óva tó in megindult lefelé a nyikorgó 

falépc-őn, hogy felhozza a kőfejszét és megfúrja 
a bárka fenekét. — Micsoda hatalmas pillanat 
lesz az! Hallgatózott, de nem hallott egyebet, 
csak az alvó emberek és állatok egyhangú lé­
legzését és hortyogását.

Már felemelte a fejszét hogy lesújtson 
vele, de ekkor valami ötlött az eszébe.

— Vájjon ki fogja megmondani, hogy Noé 
nagyobb volt, mint az Ur? Hiszen nem marad 
é!Ő ember! És mit ér a hírnév, a dicsőség, ha 
niuesen, aki elmondja? Semmit!

Noé csüggedten visszatette a helyére a fej­
szét, újra felment a fódélzetre és nézte tovább 
a hullámokat.

Ez a baj, ezért kell most nekünk kínlódni.
Cholnoky László.

Mustos Péter kalandjai.
Ahogy letarolták a mezőket, letakaritották az 

idei termést, hát megesett a szüret is nagy vi­
gasság közepette s mivel hogy jól fizetett, Mus­
tos Péter bátyám elhatározta, hogy a nótáriussal 
egyetemben feirándul a fővárosba.

Részben holmi gépvásárlási ügyben volt baja, 
részben pedig arról akart meggyőződni, hogy

meg van-e még az a hires, nevezetes Gellért­
hegy, amelynek tetejéről a boszorkányok szét­
hintették a bortermő tőkéket pusztitó filoksze- 
rákat az országban.

Éppen vasárnap, egy szép napsugaras őszi 
vasárnap volt, mikor a főváros budai oldalán 
megérkeztek. Az emberek, magas kalapu urak, 
csábosán mosolygó hölgyek ezrével lepték el a 
Duna két partját, különösen a lánobid tájékát, 
hogy üdvözölhessék a búcsúzó napot, melynek 
sugarai ott törtek meg a királyi szép folyó 
rohanó habjain. Ez a nagy tolongás volt az 
oka, hogy mély aggodalom szállta meg Mustos 
Péter bátyánkat. A sokadalomban ugyanis sze­
rencsésen elvesztette maga mellől a nótáriust, 
aki pedig hivatva lett volna őt kalauzolni ebben 
a világnagy városban. Már most aztán mit 
csináljon? Nagy elkeseredésében nem tehetett 
egyebet, mint hogy minden útjába akadó jóra- 
valóbb kinézésű embert megszólított azzal a 
kérdéssel:

— Nem látták-e a patonai jegyzőt?
A huszonötödik, a kit megszólított, épp 

Günther Antal igazságügyminiszter volt, de mi­
után okos ember léte dacára, ez sem adhatott 
felvilágositást, Mustos Péter elhatározta, hogy 
most átadja magát sorsának. Valamikor hallotta, 
hogy a zsebmetszők micsoda veszedelmes alakjai
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Annyi azonban bizonyog, hogy a Lukáos-féle 
kibontakozási kísérlet meddő maradt, sőt becsa­
pásnak is lehet minősíteni azt a politikai trükköt, 
amellyel a ravasz Lukácsnak sikerült olyanforma 
hangulatot kelteni, mintha a függetlenségi 48-as 
párt törekvéseinek respektálásával, ha nem is 
azonnali megvalósításával, alkotmányos utón 
igyekeznék a válságot .megoldani.

A fejleményekből ítélve azonban úgy néz ki 
a dolog, mintha a Lukács-féle kiküldetés nem 
lett volna egyéb puhitgatási kísérletnél, amely­
nek természetesen Justh Gyula elvhűségén meg 
kellett törnie.

A tárgyalások alatt a politikusok állig be- 
gombolóztak. Az ország nem tudott semmit a 
tárgyalások anyagáról. Emlegették, hogy a meg­
egyezésnek inkább tárgyi, mint személyi akadá­
lyai vannak, de miután a tárgyalások mégis 
folytak, mindenkinek azt kellett hinnie, hogy 
az ellentétek nem áthidalhatatlanok. Lukács de- 
szignálása után azonnal Justh Gyulával lépett 
érintkezésbe. Úgy látszott, hogy megbizatása 
a függetlenségi párttal való megegyezésre irá­
nyult. íz pedig — a laikus politizáló emberek 
szemében — nem jelenthetett mást, mint azt, 
hogy az uralkodó a bankkérdésben s általában 
az önálló gazdasági berendezkedés ügyében el­
ejtette eddigi merev álláspontját.

A tárgyalások végre odáig vezettek, hogy 
Lukács László királyi kihallgatásra kalauzolta 
Justh Gyulát a audiencia után arra ébredtünk, 
hogy a további tárgyalás lehetetlen. Vagyis az 
uralkodó nem enged s Lukács Lászlónak bizo­
nyosan mást kellett mondania Budapesten, mint 
amilyen marsrutát adtak neki Béosben. Mert azt 
már feltételezni sem lehet, hogy Justh csak úgy 
beleugorjék az alkudozásba és audienciába, ha 
semmi reménye sem lehetetett volna arra, hogy 
célt is ér, vagy célját legalább megközelít’". 

Szóval újra be akartak csapni bennünket,

Hadd jöjjön hát Khuen-Héderváry darabont­
jaival. Össze fogja törni a felháborodás. Mert 
van már igazi vezérünk és megtaláltuk a saját 
erőnket.

Mától kezdve txlexben vagyunk. A minisz­
tériumokban előkészítették az rx'exes fizetése­
ket, amelyek csak az elodázhatatlan, az állam 
kötelezettségeit és hitelét érintő kiadásokra 
szorítkoznak. Az államkassza pedig lassankiot 
kiürül, mert a pénztári készletek erősen meg­
csappantak s nincs kilátás arra, hogy hamaro­
san visszatérjen az alkotmányos rend.

Abszolutizmussal ijesztgetik az országot. Hát 
had jöjjön az abszolutizmus. Ez elsősorban 
a dinasztikus érdekeket fogja érinteni, mert egy 
alkotmányosan berendezkedett országban az ab­
szolút uralom hosszabb időn keresztül képtelen 
helyzetet teremt.

Kitartás és egyetértés kellene ennek a nem­
zetnek, akkor jöhetne bármely veszedelem. De 
nincs mitől félnünk még a kárörvendő lesipus- 
kások és konolesők seregével szemben sem. 
Igazunk van 8 az igazságnak győznie kell min­
den poklokon keresztül.

(Szegény foglyok!) Az uj büntetőjogi rend­
szer szakított a megtorlás elméletével, félredobta 
már azt a gondolatot is, hogy a büntetés a tár­
sadalom önvédelmi eszköze a gonosztevőkkel 
szemben, vagy elrettentő példa azok számára, 
akiket a bűnözésre való hajlandóság, vagy a 
kisértés eltántorítással fenyeget. A börtön ma 
már nem büntető hely, hanem iskola, a javítás 
és magába szállás iskolája, ahol az elitéltet in­
kább szerencsétlennek, mint bűnösnek tekintik. 

Szép ez a humánus elv, de sajnos, az ered

és anyagi nyomorát, amelyben a bűn születik. 
Hány ember vágyik vissza a becsületes élet 
nyomorúságából a fogház enyhet adó falai közé, 
ahol a szolgálat szigorával agyongyötört személy­
zet gondoskodik a bűnösök minden kényelméről 

A javítási rendszernek a gyakorlatban az a 
hibája, ami minden tetszetős elméletnek: álta­
lánosít. Ami az intelligens embernek büntetés, 
az a göcseji kanásznak csak mulatság és élve­
zet. Szóval a zalaegerszegi fogház lakóinak n i- 
gyon fog tetszeni a mozi.

H írek.

Olvasóinknak és hűséges munkatársa­
inknak szívből kívánunk boldog uj esz­
tendőt.

Képviselőtestületi közgyűlés. Zalaegerszeg ren­
dezett tanácsú város képviselőtestülete dr. 
Korbai Károly polgármester elnöklete alatt 
1909. évi december hó 30-án délután 4 órakor 
a városháza dísztermében rendkívüli közgyűlést 
tartott.

Elnöklő polgármester megnyitván a gyűlést, 
bejelenti, hogy Németh Elek nyugalmazott 
városi főjegyző december hó 28 án elhalálozott. 
Tekintettel arra, hogy az elhalt Zalaegerszeg 
rendezett tanácsú varosnak 23 éven át ügy- 
huzgó és lelkiismeretes főjegyzője volt, indít­
ványozza, hogy a hosszú időn át teljesített jó­
akaró tevékenységéért emlékét jegyzőkönyvbe 
iktassák, elhalálozása fölött részvétét, nyilvánítsa 
a közgyűlés és a rószvétiratot küldjék meg a— r ' J ' s ... .

mény csak szépen megokolt és papiroson fel- | bánatos és mélyen sújtott özvegynek. Az indit- 
épített elmélet marad. Az 
visszaesők statisztikája nem

élet, különösen a 
mutat fel valami

vány egyhangúlag határozattá emeltetett.
Majd áttért a közgyűlés a tárgysorozatban 

fölvett ügyek tárgyalására és tudomásul vette 
ság nem csökkenik 8 a fogházból kiszabaduló annak a bejelentését, hogy Kossuth Lajos 
emberek javulása nem áll vitán felül. hamvainak a mauzóleumban 1909. november

De mindegy! A modern áramlattal úszni kel!. hó 25-éu Budapesten történt, elhelyezésekor 
A fogházak, börtönök, fegyházak berendezésé- j rendezett országos ünnepségen a várost dr. 
ben érvényesülnie kell a javításra való törekvés ! Korbai Károly polgármester és Füiöp József 
elvének, akár van haszna, akár nincs. Sőt ma j városi főjegyző képviselték, akik a ravatalra a 
már a szórakoztatásra is adnak valamit, mert 1 város közönsége nevében díszes koszorút helyez-

vegy pedig be akarták bódoltatni azt a pártot j nagy eredményeket. A bűnözésre való hajlandó­
ié, amely végre valahára önérzetesen talpra mert 
áliani Magyarország jogaiért.

Ez azonban nem fog sikerülni soha 1 Amely 
pártnak olyan vezére van, mint Justh, aki az 
uralkodó elölt époly önérzetes és következetes, 
mint itthon, az nem fog elzülleni sem a fényes 
ígéretekért, sem hatalomvágyért; az nem ijed 
meg a fenyegetésektől és rémképektől, hanem j hát az unalom és a magány bűnös gondolaté- j tök
halad egyenesen előre kijelölt utjain. : kát szül.

Az volt a magyar nemzet legnagyobb szeren- | Az igazságügyminister az Uránia tudományos 
esétlensége, hogy vezetőit mindig meg tudták 1 színház révén most még mozgófénykép szinhá-
ejteni, mihelyt átlépték a császár küszöbét. A 
tömegek, a milliók vezetőik gyávasága miatt 
megféiempdtek s megroppant az ellenállási erő. 
De irne, van még olyan magyar ember is, aki 
a császárnak is megmeri mondani az igazat; 
aki nem kitüntetésekért, a hiúság cifra oafrang- 
jaiért, hanem nemzetének életbevágó érdekeiért 
járja az udvar síkos talaját. Nem csúszik el, 
nem hotlik meg, nem fél éa nem hunyászkodik.

zat is rendeztet a foglyok részére. A zalaeger­
szegi fogháznak is küldött egy felszerelést, amely- 
lyel gyönyörű látványosságot lehet rendezni 
vasárnap délutánonként a szegény raboknak. A 
képek persze erkölcsösek éa nemesitőit. Az elitéit 
urak és hölgyek épülhetnek rajtuk. Sőt műve­
lődhetnek is. Hogy azonban meg is javulnának, 
az egy kissé kétséges,

Ez az intézkedés egyik jelensége a korunkat
Justh Gyula ma a magyar nemzet igazi ve- j jellemző áihumanizmusnak, amely palotákat emel 

zére, aki szilárd és törhetetlen. 1 a bűnösöknek, de eltűri a nagy tömegek erkölcsi

a fővárosnak. Nos, gondolta, ő rajta ugyan 
nem fognak ki, hanem inkább megtréfálja 
őket. A mint éppen a Rákóczy-uton ment, vett 
tiz krajcárért egy papiros erszényt s azt amúgy 
üresen beletette a felső külső zsebébe. „Ezt 
lopja ki a zsebmetsző* — mondotta magában s 
alig fordult egyet-kettőt, hát az erszénynek már 
hült helye volt. No de nem azért törvénybiró 
odahaza Patonán Mustos bátyánk, hogy meg 
ne engedhetné magának ismét ezt a tréfát.

Jjból vett egy erszényt, azt üresen zsebre- 
vágta s mikor ismét ellopták tőle, szinte hízott 
a jóizü kacagástól.

— Gazfickó zaebmetsző, azt hitte, hogy 
abban van a búzám ára, pedig egy árva fillér 
sem volt benne.

Mustos Péter bátyám, hogy az idő ne múljék 
hiába, harmadszor is megismételte ezt a játékot. 
Egy ujabh tiz krajcároe, üres l-ugyollárissal a 
felső zsebében, ballagott nagy feszesen éppen 
a Népszínház tájékán, mikor megszólítja egy 
úri ember :

— Gazda uram, kihez legyen szerencsém?
Mustos nyájasan felelt :
— A patonai biró vagyok.
Az úri ember ekkor egyszerűen kivette Mus-

zsebéből a bugyellárist és megkér-tos felső 
dezte :

— Ez is üres ?
— Üres az — mondá mosolyogva Mustos,
— No hát akkor tegye bolonddá az öreg ap­

ját, — szól az úri ember — és a mbsik pilla­
natban úgy vágta le botjával Mustos fejéről a 
kalapot, hogy az odagördült a villamos vasút 
kerekei alá.

Hát ez miféle haragos szerzet volt — kér­
dezte volna a patonai biró, ha e közben a 
goromba ur el nem párolgótt volna a látó­
határról. Han<-m hát elpárolgott, mert hogv ez 
az ur nem volt más, mint egyike a legügyesebb 
zsebmetszőknek.

Ekkor már ente volt s az öreg 
állt tanácstalanul, kaiaptalauu! az 
tén és kérdezte a jövő-menőktől:

— Uraim, kér, m szeretettel, nem látták va 
lahol a palócai jegyzőt? Nem látták-e, 
látták-e ?

Ez volt Mustos Péter első kalandja, a 
meg ezután következik.

Mustos ott 
utca szeg le­

nem

A városi villamos felagyelőbizottaágban meg­
üresedett egy tagsági helyre Gráner Géza 
képviselőtestületi tag választatott meg egy­
hangúlag.

Jóváhagyólag tudomásul vette a közgyűlés a 
város részére 1909. évre kiutalt 11,500 K állam­
segélynek a városi tisztviselők közt történt fel­
osztását. Ez a csekély segély némiieg enyhíti a 
tisztviselők nyomorúságos helyzetét; remélhető, 
hogy a kormány nem marad meg a fél utón, 
hanem folytatva a városi tisztviselők fizetés- 
rendezését, idővel olyan helyzetbe juttatja majd 

j őket, hogy legalább anyagi gondokkal nem 
j lesznek kénytelenek küzdeni.
; A városi épületek tatarozása körül a városi 
I tanács áital tett intézkedéseket jóváhagyta u 
I közgyűlés.

Tudomásul vette a gyü'és Nagy Dezső volt 
városi mérnöknek ezen állásról történt lemon­
dását s utasította a városi tanácsot, bogy a 
mérnöki állásnak betöltése irárt szükséges in­
tézkedéseket tegye meg.

A piaci elővásárlás íiiaimazásáró! alkotott s a 
magy. kir. belügyminisztérium által pótlás vé­
gett visszaküldött városi szabályrendeletbe a 
mioisterium által megjelölt intézkedés pótlólag 
fölvétetett.

Végül tárgyaltatott Farkas Hermin, Rőt- 
kchild Manó és Mór, Nagy József, Schlezinger 
Móricz s fiának, Farkas (Schlezinger) Józsefnek, 
valamint Nemes Káiináu és L jósnak illetőségi 
ügye, akiket a város, mivel itt nem születtek és 
illetőleg adót nem fizettek, a közterhekhez nem 
járultak, a város kötelékébe tartozónak el nem 
ismertek.

Gyászhil*. Nrmeth Elek, Zalaegerszeg váró 
nyugalmazott főjegyzője meghalt december bó 
28-án, 59 éves korában. A megboldogult hosszú 
időn keresztül állott a város szolgálatában. Jó 
szive, előzékenysége, tiszta becsületes jellem« 
csak tisztelődet és barátokat szereztek neki. 
Könbecsülés és általános szeretet vette körül. 
Súlyos idegbaja miatt néhány évvel ezelőtt 
nyugalomba vonult s azóta alig hagyta el a 
szobát. Nagy részvét mellett temették el 29-én. 
Koporsójára a város koszorút helyeztetett s a
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temetésen megjelent a tisztikar és a képviselő­
testület >. Halálát a következő jelentés tu­
datta: Özv. Németh EleknS szül. Andaházy 
Jréne felesége, úgy a maga, valamint özv. Né-

1 v* ........... íczvív, kjtuuur, Iza­
bella és Mihály testvérei, Andaházy Szilárd 
;.pósa és az összes rokonság nevében fájdalom­
tól megtört szivwl jelenti férjének, illetve fii­
nak, bátyjuknak és vejének lófeő székely Né­
meth Elek nyug. városi főjegyzőnek folyó hó 
28-án, életének 59., boldog házasságának 24-ik 
évében, nel éz szenvedés után történt lesújtó 
li báiét. Az engesztelő szentmise-áldozat folyó 
hó 29-én délelőtt fél 9 órakor fog a zalaeger­
szegi róm. kath. templomban az Urnák be- 
;; utaltatni. A boldogulnak földi maradványai 
folyó hó 29-én délután fél 4 órákor fog a zala­
egerszegi róm. kath. temetőben örök nyugalomra 
helyeztetni. A dás és béke drága poraira ! Zala­
egerszeg, 1909. december 28.

Kesseldorfer Alajos, Ztlaegerszeg város régi 
polgára, karácsony estén váratlanul elhall. El­
beszélgetett :?z éjféli misére készülő gyermekei­
vel, amikor hirtelen rosszul lett s rövid idő 
alatt kiszenvedett. Nagy részvéttel temették el.

Kinevezett honvédtisztek. Sok honvéd tarta­
lékos zászlósnak a hadapródnak hozta meg a 
hivatalos lap a tiszti bojtot karácsonyi ajándé­
kuk A nagykanizsai m. kir. 20. honvéd gyalog­
ezred állományába következőket nevezték ki 
hadnagyokká: Német György, Orbán Rezső, 
Vértes Ernő. Kálmán Géza, Wuuschbaeh Dezső, 
Abomi Lajos, Horvát Ernő, Eszes Dezső, Rózsa 
Ferenc. — Ugyanide áthelyezéssel Lakos Ferencet 
és Polkák Frigyest a 19, Reményi Bélát a nagy­
váradi 4., Karikás Győzőt, Csekő Sándort, 
Hiiuders Sándort és d. Szende Vilmost a gyulai 
2., Túri Jenőt a debreceni 3., Miltényi Józsefet, 
Stempl n Andrást és Lázár Bemért a pécsi 19., 
Medvey Lajost a szatmári 12 és Dittier Vilmost 
a munkácsi 11. honvéd gyalogezredtől, Len­
gyel Béla és Vueskis János a károlyvárosi 26. 
honvéd gyalogezredhez való áthelyezéssel. Tarta­
lékos zászlósokká kineveztettek Csorba Sándor, 
Góczy Gyula, dr Lenárd János, Sugár Béla, 
hadapródokká Faugler Lajos, Vermes Aladár 
és Sohmied Gyula.

Eljegyzés Serman Antal Budapestről el­
jegyezte Hajmáov Erzsébet kisasszonyt, Hajmásy 
János zalaegerszegi mészáros mester kedves 
leányát.

Gerő Béla, a „Magyar Kereskedelmi Rész­
vénytársaság“ főtisztviselőjeBudapesten eljegyezte 
Wol finger Aranka kisasszonyt.

Hűd Péter földbirtokos FranfeldrŐl (Torontói 
megye) eljegyezte f. hó 30 án özv. Nagy Imréné 
bájos leányát, Gizikét.

Házasság. Ifj. Schill Imre m. kir. földműves- 
iskolai tanár, néhai Sohiíl Imre volt. zalaeger­
szegi r. kath. kántor fia, december hó 29-én 
tartotta esküvőjét Keresztury Gizella urhölgy- 
gyel, Kereszíury György bezerédi haszouoériő 
leányával.

A Zalaegerszegi Karácsonyfa Egylet nemes 
céljaihoz híven ezidén is sok gyermeket ruhá­
zott fel s díszes karácsonyfát állított, amely 
alá összegyűjtötte a szegényeket, árvákat és el­
hagyottakat, hogy azoknak is jusson a szent 
ünnep örömeiből. A városi ovoda termeiben 
volt az ünnepély, amelyen Czobor Mátyás vár­
megyei aljegyző, az egy lei. titkára tartott szép 
beszédet. — A karácsonyfára adakoztak: Gróf 
Batthyány Paine védnök nő karácsony fa díszt, 
özv. Rúzs? os Károly né, Lakatos Jánosáé, Kakas 
Ágostonná, Bődy Józseíoé, 2<áborszky Imréné, 
ö/v. Rózsásáé, özv. Fangier Miháiyné, Ság) 
Líjosné, Lázár Józsefné, dr Csák Károly né, 
Szaiav Lászlódé, Csoknyay Laura, Skubhos 
Jonőné, Tahy Rozália kalácsot, Rutich Sándorné, 
Horváth Károly, Léránt János kalácsot és gyü­
mölcsöt, Czobor Mátyásnó, Schmidt Viator és 
Kummer Gyuláné cukorkákat, Krosetz István
!.• -ib'csot és diót, Thascj Kristóf né gyümölcsöt,
dr Keresz-u y Józsimé kaUcso*, tagét és o.óv, 
dr Th ssy Göbornó diót óh simát, Spcrlágh 
(i záoé kei c o* és fügét, dr Dcgré Miklósne
v rapes->t, S ui» -cs Zsigntondoé 12 P 1
i vrít ír. 3 ni.-ó tubát, to-.v Z ti >orsz ky J'**« fuo 
3 tej kt i dőt, M non Lászíóné, Gyenge Sándorné 
dió *, álmát vs ki ti ácsot, dr Czu.d r Mváune 
narancsot, fügét, süteményt, Morandini Tamásne

»Zalamegye Zalayármegyei Eirlap«. &

díszeket, Reisinger és Eisner cég 1 db nagy- | 
kendőt. A Krosetz Istvánná alap kamatjából 
21 K lett felosztva az elaggott szegény nők 
között. Háry Károly csizmadia a számlából el­
engedett 21 K 60 fillért. Pénzbeli adományt a 
következők adtak: özv. dr Mangin Károlyné, 
SkuHHcs Zsigmondné 10 K, Skublios Jenőné, 
Kántor Pálné, Deutsch Hermán 5—5 K, Der- 
Vtincs Lajosné, özv. Botka Jánosnó, Krosetz 
István, Odor Géza, Thassy Lajos 4—4 K. 
Újévi üdvözlet megváltása címén Údvardv Ignác 
6 K, özv. Isoó Jánosné, Kászonyi Mihály 3 — 3 
K; özv. Isoó Alajosné, Varga Viimosné, özv. 
Rózsás N.-né, Tahy Rozália 2—2 K.

A kereskedelmi kör közgyűlése. A kereske­
delmi körnek december 26-ára egybehívott köz­
gyűlésére a tagok nem jelentek meg határozat­
képes számban, miért is a közgyűlés január 2-án 
délután fog megtartatni és a megjelent tagok 
számára való tekintet nélkül határozatképes 
lesz. Az ülés tárgysorozata: 1. Elnöki megnyi­
tás. 2. Titkári évi jelentés. 3 Pénztári jelentés.
4. 1910. évi költségvetés, 5. Alapszabály módo­
sítás. 6. Tisztújítóé. 7. Indítványok.

Törvényhatósági bizottsági tagok választása.
Nagykanizsán december 31-én választottak uj 
bizottsági tagokat Deák Péter és Dr Fábián 
Zsigmond helyére, akik virilis jogon lettek tagjai 
a törvényhatósági bizottságnak. Megválasztattak 
Véosey Zsigmond polgármester és Dr Hajdú 
Gyula ügyvéd.

Köburg Lujza hercegnő zalai urodalma. Lipót
király halála alkalmával a külföldi lapok azt 
írták, hogy Kóburg Lujza hercegnő Magyar- 
országon egy nagyobb urodalmat szándékozik 
vásárolni s itt pihen meg a sok kaland és hányat­
tatás után Mattasich Kégleviehcsel, aki állító­
lag a hercegnőnek már férje. Amint Nagykani­
zsáról Írják, a hercegnő tényleg megvette a nagy- 
récsei urodalmat három millió négyszázezer ko­
ronáért. A birtok 4500 hold. A kalandos életű 

! hercegnő áliítóiag nagyon rövid időn beiül Nagy- 
í réosére jön lakni.

Sümeg nagyközség 1910. évi költségelőirány- 
j zata. Sümeg nagyközségnek jövő 1910 évi költ­

ségelőirányzata nemrég került tárgyalásra. E sze­
rint a bevétel 48153 koronára van előirányozva, 
mig a kiadás 68991 korona összeget tesz ki, 
igy a község 20857 korona hiányt lesz kény­
telen pótadó kivetése utján fedezni Az összes 
egyenes állami adónemeket véve alapul, a köz­
ségi pótadó 48.6 százalékra emelkedik, hogy a 
község háztartásának egyensúlya helyreállítható 
legyen.

Adomány. Dr. Mangin Károlyné úrnő a 
Zalaegerszegi Nőegyletnek szives voit 10 koro­
nát adományozni, amelyért köszönetét mond az 
elnökség.

A féltékeny férj. Németh József délivasuti 
kalauz nyolc hó. appal ezelőtt házasodott meg. 
Feleségével néhány hétig élt csak békességben, 
azóta p'dig folytonos fóltékenységi jelenetekkel 
gyötörte. Ahány férfivel szóba állt az asszony, 
rögtön gyanúba fogta. Sokszor olyan viharos 
jelenetek játszódtak le a házaspár nagykanizsai 
lakásán, hogy a házigazda nem akarta őket 
megtűrni. Az asszony nyolc hónap alatt tizen­
négyszer hagyta el az urát, de ez mindig utánna 
ment és visszakönyörögte. Német karácsony 
előtt is Béosujhejről hozta haza a feleségét, 
Nagykanizsán a háztulajdonos nem eresztette be 
őket régi lakásukba s ezért a sörház korcsmába 
mentek. Német elment a városba s ott találko­
zott D iiílv-T kalauzzal, akit azzal gyanúsított, 
hogy a feleségét elcsábította. A féltékeny em­
ber előkapta rozzant revolverét s D altiért három 
lövéssel megsebesítette. Egy golyó az állkapocsba 
fúródott. Ezután Német a sörházkorosmába ro­
hant, ahol felesége várta. Az asszonyt arra 
akarta rábírni, hogy haljanak meg együtt. 
Németné nem mert ellenkezni, csak arra kérte 
az urát, hogy egy levelet írhasson. A koros- 
márosnőlói levélpapirost kért s titkon integetett 
neki, hogy mentse meg dühöngő férjétől. A 
kurcstnávoshé megértette a titkos jeleket s rend­
őrökén küldött. Amint Német a rendőrök köze- 
h dósét észrevette, az asszonyra lőtt, aki kezét 
arc; été eateke s a go'vó kezef jéhe fúródott. 
A í":-il»őszi! i emi> v azután száj v a vette a rtvoi- 
>, r csövét, de a fcg/W-r csütörtököt mond » t, 
N km tét letartó/,t ulak. Dottier kalauz és Németné 
sérülései uem súlyosak".

közigäigatäsl bfcjárás. A Pápa-Devecser- 
sümegí vasút közigazgatási bejárása a követ­
kező napokon fog teljesittetni : 1910. január
25-én d. e. 9 ó. Pápa városháza tanácstermé­
ben Pápa r. t. város, Borsosgyőr, Deresk», 
Nyárád, Dáka, Dabro v; január hó 26-án d. e.
9 és fél ó. Somlyóvásárhely községházában: 
Nagyalásony, Veose, Nagyszőlős, Doha, Oroszi, 
Somlyóvásárhely ; január hó 27-én d. e. 9 ó. 
Deveeser község házában: Borszöresök, Deve- 
oser, Hány, Bodorfa, Káptalanfa; január hó 
28-án d. e. 9 ó. Sümeg község házában : Gyepit, 
Kajánfőid, Csabrendek, Sümeg községek ré­
széről.

Vigyázatlanság áldozata. Valami idegen mester- 
legény járt a minap a Keszthely mellett fekvő 
Dobogó major táján. A véletlen összehozta Tót 
Vendéi dobogómajori legénnyel, a kinek egy 
régi rozsdás mordályt adott el. Tót nagy öröm­
mel vitte a pisztolyt haza és ott mutogatta a 
cselédségnek. Amint ezek nézték a fegyverrel 
bánni uem tudó Tótot, a fegyver elsült és a 
golyó a szintén ott bámészkodó Molnár István­
nak a hasába fúródott. Nem tudták ugyanis, 
hogy a pisztoly töltve volt. Molnár nyomban 
összeesett és nemsokára meghalt. A vigyázatlan 
Tót Vendel ellen megindították a bűnügyi 
nyomozást.

Szíven szúrt legény. Szeles Sándor egyik 
nagykanizsai péknél háziszolga. Dolgai után 
járt a városban, amikor az utcán megszólította 
Herki Ferenc szabóinas, aki rá akart gyújtani 
s gyufát kért Szelestől. Szeles megtagadta a fiú 
kérését s rámordult a kis tanonora, hogy ilyen 
apró kölyöknek nem való a szivar. A gyerek 
visszafeleselt, amire Szeles néhányszor arcu!- 
ütötte. Herki Ferenc elszaladt Herki Gyula 
bátyjáért, aki Szelest megtámadta, de ez véde­
kezett, kést rántott s úgy szúrta szivén Herki 
Gyulát, hogy az néhány perc alatt meghal*.

Lopatkolasi tanfolyam. A m. kir. föld mi ve 
lésügyi ministeriumnak 1909 évi december 22-éu 
110554. sz. rendelete folytán a Zalaegerszegen 
létesítendő lópatkojási tanfolyamot folyó 1910. 
évi január hó 2-án nyitják meg a városi kis- 
dedovoda helyiségében. A tanfolyam élén 
Trombitás Ignác szombathelyi állattenyésztési 
felügyelő áll; előadó tanárok Máyer Ottó tör­
vényhatósági és Adamik István m. kir. honvéd 
állatorvoso . Előbbi elméleti, utóbbi gyakorlati 
előadásokat tart. Az előadások 1910. január hó 
2-ától ugyanezen év juuius hó végéig vasár és 
ünnepnapokon tartatnak. A beivatkozott hallga­
tók közül az idegenek napi 1 K, helybeliek 50 
fillér ellátási díjra tarthatnak igényt. Ha vidékiek s 
négyen egy fuvart vesznek igénybe, a fuvar­
dijat megtéríti az állam. A tanfolyam alapsza­
bályait lapunk más helyén közöljük.

Uj vasutterv. A miniszter Marton Ignác 
nagypéoseli földbirtokosnak, a magyar kir. 
államvasutak Pápa állomásból kiágazólag Ta- 
polcafŐ, Pápakovácsi, Jákó, Farkasgvepü, Ma- 
gyarpolány, Szentgál, Tótvázsony és Magyar- 
barnag községek érintésével, a m. kir. állam­
vasutak Balatonfüred állomásáig vezetendő, 
keskeny vágányu helyiérdekű vasútvonalra az 
előmunkálati engedélyt egy évi időtartamra 
megadta.

Láz
és egyéb gyengítő betegségek után a teljes egész­
ség gyors visszanyerésére a

Scott-féle csukamájolaj Emulsió
biztosan kipróbált szer.

Kellemes izü és könnyen emészt­
hető és ennélfogva sokan vehetik, 
akik más szereket nem tudnak 

bevenni.

A SCOTT-féle Emulsió
azonfelül sokkal hatásosabb is. A 

tisztaság ideálja.

A Scott» Emulsió a MíMll.
Az Emulsió vásár­
lásánál a 8COTT- 
féle módszer véd­

jegyét — a halászt 
— kérjük figye­

lembe venni.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fillér.
Kapható minden gyógy tárban.
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A büntető novella és a fiatalkorú bűnösök.
A büntető novellának fiatalkoruakra vonatkozó 
második fejezetében foglalt rendelkezések 1910. ja­
nuár hó 1. napján hatályba lépnek. Ettől a naptól 
kezdve alkalmazni kell mindazokra a gyer­
mekekre éa fiatalkorú bűnösökre, akik a bün­
tetendő cselekményt az életbeléptetés napja után 
követték el. Elrendeli az igazságügy miniszter, 
hogy mindazoknál a járásbíróságoknál, ahol a 
bűnügyeket állandóan két vagy több biró látja 
ei, a fiatalkorú terheltek bűnügyeinek elintézé­
sét állandóan erre a célra kijelölt bíróra kell 
bízni. Hasonlóképen rendelkezik a törvényszékre 
vonatkozólag is. Ezzel a rendelettel kapcsolat­
ban még egy második rendeletet is tett közzé 
az igazságügyminiszíer a javítóintézeti nevelés 
szabályozása tárgyában.

Egérrágta bankók. Csikós Gyula vindurnya- 
szőllősi gazdaember a napokban Sümegen járt 
és fünek-fának panaszolta, hogy az egerek ban­
kóinak, egy százasnak és egy ötvenesnek a 
szélét megrágták. A dolog ugyanis úgy történt 
Csikós szerint, hogy pénzét, más alkalmasabb 
hely hiányában, egy búzával telt zsákba tette. 
Az egerek azonban befurakodtak a búzás 
zsákba s a buzaszemekkel együtt megrágták a 
két nagy papírpénzt is. Csikósnak azt a taná­
csot adták, hogy vigye be a megrágott ban­
kókat a jegyzőhöz, aki elküldi majd azokat az 
Osztrák Magyar Bankba kicserélés végett. És 
úgy is történt.

A békeszerző sorsa. Szabolics György fiiye- 
bázai gazdának vendégei voltak a hegyen. Ötöd­
magával jól berúgva tért haza. A korcsma előtt 
elhaladva meglátta, hogy az ivóban egy hara­
gosa ül. Betért tehát társaival együtt, nem 
ugyan az ital végett, amiből már elég volt a 
hegyen is, hanem hogy beleköthessen a hara­
gosába. Természetesen ez sikerült. Ott volt 
véletlenül Fehér István fityeházai lakos is, aki 
Szabolicsnak sógora. Fehér kérlelni akarta a 
haragos embert, Szabolies azonban még nagyobb 
dühre gerjedt és sógora ellen fordult. Fehér 
beugrott a szomszéd szobába s rövid idő múlva 
egy hátsó ajtón el akart távozni. Szabolics azon­
ban lesben állott s alig lépett Fehér az utcára, 
amikor megrohanta. Háromszor a hasába és 
fejébe szúrt. Fehárt lepedőben vitték haza. Sze­
relmsére sérülései nem életveszélyesek.

A naptár. A népnek mindennapi olvasmánya 
a naptár, amelynek minden badarságot elhisz. 
A kalendáriummal lehet legkönnyebben a nép 
leikéhez hozzáférni. Csodálatos, hogy ezt az 
eszközt oly kevesen igyekeznek az üdvös célok 
érdekében felhasználni. Jó naptár nagyon gyé­
ren akad, de annál több a hülyeséggel, buta­
sággal, maszlaggal telenyomtatott ponyvatermék. 
Nemzetiségi vidékeken pedig valóságos agitá- 
ciós naptárak forognak közkézen s magyar- 
gyűlöletre oktatják a népet. Ne higyjük, hogy 
ilyen irodalmi termékek nálunk nincsenek. Bő­
ven akad a horvátok között és a vendvidéken, 
ahoi különös előszeretettel a nép vallásos érzé­
sét használják fel arra, hogy beadják neki az 
izgató olvasmányokat is. A naptárakat szentek 
nevéről nevezik e!, belenyomatcak néhány val­
lásos tárgyú képet és szöveget, amelyek mellett 
szépen elfér az agitáció és gyűlölködés. A 
Muraközben már régen panaszkodnak, hogy a 
vallásos egyesületek pánszláv naptárakat adnak 
ki s ezeket a papok terjesztik. A naptárak az 
első tekintetre a legártatlanabb vallásos színe­
zetet mutatják, hanem ha tovább nézzük, akkor 
látjuk, hogy minden soruk tele van izzó 
m-gyurgyuiöíetteí és pánszláv ábrándokká’. — 
Miért nem adnak ki hazafias tartalmú tv piáié,- 
é ;t ? Miért engedik behozni ezeket a konko'y- 
iiiittú könyvekéi ? Persze ilyen célra Magyar- 
országon nine- pénz, a horvát izgatók pedig 
mm sajnálják Bern a garast, sem a fárad­
ságot.

ÍViU aiság után. Több káíóo;:fai és belsősárdi 
legény a ívdicú korcsmái aa mulatott. A tár­

saság teljes egyetértésben hagyta el a vendéglőt, 
de az utón összeszólalkoztak s kot kálóezfai 
legény, Szente testvérek, lőcsre kapott, Herman 
Istvánt halálosan, három másik társukat pedig 
súlyosan megsebesítették.

Megmérgezett kis leány. Lázár Zsigmond 
zalaszántói lakosnak tej csarnoka van s a tej 
minőségének megáilapitásához kénsavat használ, 
ügy látszik, hogy az erős méregre nem vigyáz­
tak eléggé, mert Lázár unokája, a kis hat éves 
Sági Regina valahogyan hozzáfért a kénsavas 
üveghez s abból nagyot ivott. A kis leány 
rettenetes kínok között elpusztult.

Állat az emberben. Jauzsó Ferenc tilaji gaz­
daember nőtlen maradt, mert ellenszenvvel visel­
tetett a szerelemre érett nők iránt, de annál 
jobban szerette a fejletlen leánykákat. Egy 8 
éves kis leányt is el akart csábítani, de rajta­
vesztett a kísérleten. Janzsót feljelentették e a 
bíróság három hónapi fogházra Ítélte.

Hamis pénz. Hol itt, hol ott bukkannak fel a 
hamis bankók és éropénzok, amelyeknek szárma­
zási helyét nem lehet megállapítani. Egy pénz- 
hamisiió bandát december hó folyamán leplez­
tek. A banda tagjai vasvármegyei vagyonos vend 
parasztok, akiket el is fogtak. Úgy látszik a 
társaság sok hamisítványt hozott forgalomba s a 
vásárló nép is neszét vette a hamisításoknak, 
mert szorgosan megvizsgálja a kapott bankókat. 
Az aprószentek napján tartott országos vásáron 
egy göcseji gazda néhány száz koronát kapott. 
A bankjegyek véletlenül újak voltak. A gazdára 
valaki ráijesztett, hogy a pénz hamis. A meg­
rémült ember azonnal elcsípte a vevőt, aki a 
gyanúsításra szintén megijedt, mert néhány nap 
előtt Körmenden kapta a bankókat. Szerencsére 
a pénz valódinak bizonyult s a két atyafi meg­
nyugodva vált el egymástól.

Uj gyár a vármegyében. A Zala írja, hogy 
egy nagy külföldi cég Nagykanizsán töltény- 
gyárat szándékozik létesíteni e a válLlat érde­
kében már a kormánynál is lépéseket tettek.

Mindennek az idő a legalaposabb próbája. 
Különösen áll ez a gyógyszerekre nézve. Ha 
mérlegeljük, kogy a >Sc>tt-fé’ie Emíliáid« 30 
évnél hosszabb próbát állót/ ki, úgy tényleges 
jóságáról meg lehetünk győződve. A „Soott- 
féle Emulsió« főleg csukamájolajból áll. Est 
azonban teljesen jó izü és mindenkinél könnyen 
emészthető formában nyújtja. A »Seott-féle 
Emulsió* minden gyógyszertárban raktáron 
van.

Az irigy szomszédasszony. Ritlop Vendelné 
felsőlakosi asszony irigy szemmel nézte, hogyan 
hízik, gömbölyödik Széki Józaefné disznója. 
Elfogta a keserűség, hogy neki nincs disznója 
és a sárga irigység annyira erőt vett rajta, hogy 
Ritlopné disznóját eltette láb alól. Megmérgezte 
a hízót foszforral.

Fejborugta a ló. Ebenspanger L:pót eteier- 
országi borkereskedő egylovas szekeréhez három 
másik lovat kötött s igy hajtott az Alsólend- 
váról Csáktornya felé vezető utón. Á lovak a 
vonat dübörgésétől megbokrosodtak, a kocsit 
feldöntötték s Ebenspungert egyik ió úgy rúgta 
fejbe, hogy életveszélyes sérülést szenvedett.

Időjárás. A múlt héten is oly enyhe idő járt, 
hogy valóságos tavaszi hmgulat uralkodott. Áz 
ünnepek alatt bűbájos szép holdvilágos estéken

í tele volt az utca néppel. Az éjféli misére kony- 
! nyen öltözve tódult a nép. A szél elült, felhő I aem volt az égen s derült égről ragyogott le a 

hold. Csütörtökön északról fordult a szél, amely 
; éjszakára orkánná fokozódott. De azért a hő- 
i mérő alig sülyedt 0 alá.
!----------------- --------------------------------------------

A főváros egyik legnagyobb kórházá- 
nak igazgatósága a következőképen nyi- 

I latkozik: „A kórház orvosainak összhangzó 
I tapasztalata szerint a FerenCZ JÓZSef- 
í keserűvízforrások vizével kitűnő eredmé­

nyek érettek el. — Enyhe íz; teljes, 
aránylag rövid idő alatt kellően fellépő 
hatás, mely melléktünettől ment és tartós 
használatnál sincs semminemű káros kö­
vetkezményektől kisérve ; kiválólag a cse­
kély 50—100 grammnyi adagolás olyan 
tulajdonságok, melyek a »Ferencz 
J ózsef«-kes erőforrás ok vizét min­
den más budai és vidéki keserű- 
viz között előnyösen feltüntetik.“

A zalaegerszegi időleges lópatkolási 
tanfolyam rendszabályai.

1. §. A tsnfolysm 1910. évi január hó 2-án 
kezdődik és 1910. évi junius hó végéig tart, a 
záróvizsgálat határidejét a m. kir. föl din ive lég­
ügyi minister állapítja meg.

2. §. Az oktatás mindig vasár- éa ünnep­
napokon tartatik, kivételt képez hús vét étó 
pünkösd első és második ünnepnapja, amikor 
sz oktatás szünetel.

3. §. Á tanfolyam szervezésével, vezetésével 
és felügyeletével Trombitás Ignác állategész- 
ségügyi felügyelő, a tanfolyam elméleti oktatá­
sával Mayer Ottó törvényhatósági m. kir., a 
gyakorlati oktatással pedig a zalaegerszegi VTI. 
honvéd huszárezred két osztályánál alkalmazott 
Adamik István honvéd állatorvos bizatik meg.

4. § A tanfolyamra az iparigazolvánnyal 
ellátott kovácsmesterek és azon kováossegédek 
vehetők fel, kik már 17. életévüket betöltötték.

5. §. A felvételt Zalaegerszegen Trombitás 
Ignác állategészségügyi felügyelő a tanfolyam 
megnyitása napján eszközli. A felvételnél a je­
lentkező által az igazolvány, illetve munka­
könyv és az illetékes község által kiállított er­
kölcsi bizonyítvány mutatandó be. Az életkor 
okmányilag való bizonyítása nem követeltetik.

6. §. A hallgatók száma minimum 20, 
maximum 25 lehet; ha 20-ná! kevesebben je­
lentkeznének, úgy a tanfolyam nem tartatik 
meg.

7. §. Hallgatókul elsősorban Zalaegerszeg 
rendezett tanácsú városi és a közeitekvő járás­
beli kovácsmesterek és segédek vétetnek fel; 
Zalavármegye központjától távoleső járásokból 
csupán szükség esetén íörtéoik felvétel.

8. §. Zalaegerszeg r. t. városi hallgatók 50 
fillért, a vidékről jövő hallgatók pedig 1 kor. 
ellátási segélyt kapnak minden előadási napra. 
Ezen segély részükre és a nem helyben lakó 
hallgatóknak a III. osztályú vasúti jegy ára, 
illetve ahol vasúti utazás nem lehetséges, 15 
fillér kilométer pénz fog Mayer Otó törvény­
hatósági rn. kir. állatorvos által minden máso-

Oppolzer, Dräsche, Schnitzler, Kainzbauer tanárok ajánlják Dr. J. G. POPP es. és k udvari fogorvos

i ANÁTHERIN 59 év óta egyedüli ieghathatósabb 
fogszereit,-------------#

& a szájat, fogakat, foghust, torkot rögtön meggyógyítják, csaknem szagtalanok és megszabadítanak a legkinzóbb 
I fájdalmaktól és szenvedésektől Gyomorra, belekre igen jótékony hatásúak. Valódi csak az en cégemmel, 
f á K 2.80, 2. , 1 Anatherin fog-créme-tubus — 60, üvegben 1.40, csomagban —.70 Fogpor 1.2b. Nem 
* habzik, a fogakat nem rongálja. Kapható gyógyszertárakban, drogériákban, illatszer üzletekben.

C3 irolin
E-reti iz étvágyai és i testsúlyt, oeggzBa- 
teti a fttif-gést váladékot éjjeli Izzad ást

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár- 
köhögés, skrofulozis. influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

—.............. I I í

Minthogy értéktelen utánzatokat Is kínálnak, kérjen mindenkor 
„Roche“ eredeti csomagolási.

W. Hoffmann-La Roche A Ce. Basel (Sfáje)

3=3

„Roehe"
Kapható orvosi rendeletre a gyAgyssertárak* 

ben. — Ara Qvegeekiat 4.— korona.
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dik előadás után kifizettetni, illetőleg a vizsga 
napján végérvényes és megfelelő bélyeggel el­
látott nyugtákra átadatni.

Az -n esetben, ha legalább négyen vidékről 
jőve Zalaegerszegre közösen egy elő fogatot hasz­
nálnak, részükre a tényleges fuvardíj fog meg­
téríttetni.

9. §. Rendetlen, illetlen magaviselet, iszákos, 
tanulni nem akaró, vagy nem képes hallgató h 
tanfolyam vezetője által bármikor kitiltható.

10. §. A tanfolyamot végzett tanulóknak a 
vizsga sikeres letétele után bizonyítványok 
adatnak ki díjtalanul, azonban azok bélyegkölt­
ségét a hallgatók sajátjukból tartoznak fedezni.

11. §. Egyebekben a tanfolyam vezetőjéhez 
intézendő rendeletik lesznek irányadók.

11?. §. A gyakorlati oktatáshoz szükséges 
Kézi eszközöket, amennyiben azok felett rendel­
keznek, a hallgatók magukkal hozni kötelesek,

Budapest, 1909. évi december hó 22 én.
A m. kir. földmivelésügyi minister.
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1909. évi november hó 15 tői járó 6°/0 kamatja, 
úgy járulékai erejég elrendelt kielégítési végre­
hajtás alkalmával biróilag lefoglalt 3145 koronára 
becsült kész férfiruhák, bútorokból álló ingóságok 
nyilvános árverés utján leendő eladatása elrendel­
tetvén, ennek a helyszínén, vagyis Zalaegerszegen • 
leendő eszközlésére 1910 évi január hó 5-ik • 
napjának délelőtt 10 órája határidőül ki tűzetik 
es ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg- 
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok ezen árverésen az 1881. évi LX te. 107. 
§-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron 
alul is eladatni lógnak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi LX. te. 108. §-ában megállapított feltételek 
szerint lesz kifizetendő.

Zalaegerszeg, 1909 december hó 27-én.
Nagy Sándor kir. hír. végrehajtó.
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Nyilt-tér.
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Köszönetnyilvánítás

Mindazoknak, akik felejthetetlen 
drága halottunk

PEZSGŐ
z|y í

, J: Stefan tlsJHr F

Kesseídorfer Alajo
elhalálozása alkalmával fájdalmun­
kat részvétükkel enyhítették s a 
temetésen megjelentek, ezúton mon- Bü 4 
dunk köszönetét

Zalaegerszeg, 1909. dec. 31.

A gyászoló család.

A legszebb
ajándék

ILI.
Gf

Az ünnepek alkalmával
mélyen leszállított árban
kaphatók gyermekruhák, 
téli kabátok gyermekek 
részére, pongyolák, blou- 

m zok nagy választékban.
LUszter kötények 80 kr.-

tól feljebb.
Felnőtteknek szép szövet, 
gyapjú, delin és parket
pongyolák leszállí­

tott árban.
Parket pongyola 8 K-tól, 
delin » 16 K-tól,
szövet > 18 K-tól,
gyermekruhák 3 K-tól, 

feljebb.
Szives pártfogást kér

fJJW-
Kf. ÓOSts

i.

Vendégeimnek és barátaimnak boldog * 
uj évet kívánok.

losch Károly
az Arany Bárány szálló vendéglőd.

Vendégeimnek és barátamnak boldog 
éj évet kívánok.

Nagy Dezső
a Korona szálloda uj vendéglőse.

Volt vendégeimnek és jóbarátai innak
boldog Uj évet kívánok.

Tartsanak meg továbbra is jóindulatukban.
Lelovits Boldizsár

volt Korona szállodás.

Mindazoknak, kik szívesek voltak az 
eiinuU évben bevásárlásaikkal üzletemet 
megtisztelni, ugv ismerőseimnek, ezúton 
mondok hálás köszönetét s kívánok boldog 
uj évet.

Jövőben is kérem n. b. támogatásukat. 
Kiváló tisztelettel

DEUTSCH HERMÁN

fl KÖZFONT! NÁQY ÁRUHÁZ
tulajdonosa.

AKI BÚTORT
Budapesten akar vásárolni,
saját érdekében cselekszik, ha vásár­

lás előtt megtekinti a
„BUDAPESTI ASZTALOS IPARTESTÜLET

védnöksége alatt álló

Bútorcsarnok és
hitelszövetkezet

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

arucs&rnekaií, melyek a következő 
helyeken vannak:

Vili., Jó sef-körut 28. szám.
(Bérkocsis-utca sarkán.)

IV., Ferenciek tere 1. sz.
(a királyi bérpalotában).

Ezen szövetkezet az „Országos Központi Hitel- 
szövetkezet“ tagja s ennek felügyelete alatt áll.
Vásárlási kényszer teljesen kizárva. 
Stüszerii, modern berendezések.

Szavatosság az áru minőségéért. 
Jutányos árak!

Az árucearnokba kizárólag elsőrangú 
budapesti asztalosok és kárpitosok 

dolgoznak.

.*0^«'.
. c. -A. 'v-’íré rt-1-*'

Rethypemetefü cukorkánál.

üm

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és 
határozottan RtTHY-félét kérjünk, mi­

vel sok haszontalan utánzata van.

I doboz 60 fillér.
Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!

m & ossie BBß^asaaa s

’) E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a 
szerkesztő.

Felelős szerkesztő: Dr Csák Károly. 
Kaptulajdonosok: Dr Csák Károly ős Udvardy Ignácz

759/v. 1909. ezám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó i\z 1881. évi 

LX. te. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
leszi, hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróság 1909 
V. 1094. számu végzése által Geiringer és társa 
végrehajtató javára 555 K 09 fillér tőke, ennek

BORSERRÖ. ti
28 hektoliter 1908. évi elsőrendű \\ 

fajborok seprője és 8 hektoliter 
■1 tokajbegyaljai bor seprője esetleg 
BB kisebb mennyiségben is eladó

Mondschein Lajosnál
Zalaegerszegen.

Kar _ifi stawsitoii

L
— g

Közhírré teszem, hogy az ollári B 
urodalomtól megvett ollári régi 3

korcsma épületet 3
-   g
a hozzá tartozó melléképület és g

S kerttel kizárólag korcsma célra g 

g azonnal bérbeadni szándékozom. J?f 
Bérleni óhajtók ollári lakásomon B 

tőlem bővebb értesítést bármikor 
nyerhetnek.

Ollár, 1909. december 22.

ollári birtokos.

©BBaaaaaaBBaaaBB®
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Nagymennyiségű 
zöldojtvány-eladás.

Gyökeres és »ima Riparia Portálra alanyon oj toltak, 
minden betegségtől mentesek, kifogástalan fajtiszták, 
amiért szavatolok. A fajok nevei a következők: Margit, 
Mézesfehér, Nemes Kadarka, Oportó, Nagy Burgundi, 
Tramini, Szilvaszólő, Püspökszőlő, Bakator, Piros éa 
Fehér Saszla, Piros és Fehér Kecskeszemü. Passatuti, 
Fürmony, Rakszőlő, Ezredéves, Kossuth Lajos, Hárs­
levelű, Liaztesfehér, Mustosfehér, Ezerjó, Sárga Musko­
tály, Zöld Szilváni, Olasz Rizlrog, Jufark, Sárfehér, 
Leányka, Delaváre, Pozsonyi Fehér, Muakát Hamburg, 
Muskát Otonel, Aramon, Kadarka. Ugyanebben a 
fajokban nemes vesszők is kaphatók. Két milliós fás, 
párosításhoz való Ripária Portális vessző is van eladó 
6 mm. vastagságtól felfelé. Ezre ‘20 K. I. oszt. fás 
gyökeres ojtványok ezre 90 frt, II. oszt. fás ojtvány 
ezre 50 frt, I. oszt. gyökeres zöldojtványok ezre 70 frt, 
hiánvok pótlására igen erős, ezre 90 frt, I. oszt. sima 
zöldójtvány válogatott ezre 40 frt, rendes sima zöld- 
ojtvány ezre 30 frt, I. oszt. gyökeres Ripária Portális 
ezre 2Ő frt, Il.^oszt. gyökeres vessző Portálisezre 10 
frt, I. oszt. sima Riparia Portális vessző ezre 8 frt, 
II. osztályú sima Riparia Portális ezre 6 forint. 
Otelló vessző ezre 5 forint. Megrendelések őszi 
és tavaszi szállításra is elfogadtatnak. Megrendelések 
esetén az árnak eg)harmad része előlegül elküldendő, 
a többi ár fizetése "pedig utánvétellel történik.

Csépány Mihály
Kálvária part alatt, 12584.

Zalamegye, Zalavánnegyei Hirlap< 1910 január 2.

ára cipőt áru­
sítok ki eredeti 
gyári árban, 
melyet bárki

f

megtekinthet.

A legújabb női kalapok 
megérkeztek.

Fóliák Ede
bizományos, Zalaegerszegen.

Egy nagy, világos raktárhelyiség 
azonnal kiadó.

Számtalan első dijakkal és díszoklevelekkel titfintetve.

Kalmár és EngelU

motor- és gépgyára
Budapest, V. kér. Lipót-körut;22. 

Ajánlja úgy cséplőgép, mint malomüzemre 
legegyszerűbb benzinmotorjait, benzinloko^ 
mobiljait, valamint szivógázmótorjait, melyek 
V. kér. Lipót-körut 22 bármikor üzemben 

megtekinthetők.

Teljes jótállás kitűnő csépiésért!

Egyedül létezd újdonság!
Ezen mótorok egyenletes Járásuak 
és bámulatos egyszerű szerkezetük 
folytán bármely legjáratlanabb em­
ber által Is azonnal könnyen kezel­

hetők.
Árjegyzék ingyen és bérmentve. 

Olcsó árak részletfizetésre!

i

Szőlő-oltványokat
szállít amerikai sima és gyökeres vesszőket kü­
lönféle fajokban, fajtisztaságért jótállva
legdusabb választékban a már évek óta elsőnek 

és legmegbízhatóbbnak ismert:

Kisküküllőmenti 
első szőlőoltváriy telep.
TULAJDONOS: CASPARI FRIGYES.

hledgyes 118. sz. (N gyküküUó mopyr.) 
Tessék kápag áfjögyíéköt kérni!

A8 árjegyzék!,ea találhatók az ország mimten téazérőí érke­
zett elismerő levelek, ennélfogva numlea gz&fíbirtokos 
■legrendelésének megtétele előtt az iimerős személyiségektől 
úgy azé-, mint irásbeltleg bizonyságot »^érezhet magának 

fenti BzClőtelép feltétlen megbízhatóságáról.

felvétetnek
«ADÓHIVATALBA

Szölőoltvány,
szőlővesszorői és borról nagy képes árjegyzékemet

gr ingyen

és bérmentve küldőm meg, a ki cimét tudatja. Ezen 
könyvet még az is kérje, a ki rendelni nem akar, mert 
ebből megtanulhatja a szőlőtelepítést s emellett sok szőlő­
kép van benne. Szőlőoltványokból és más egyéb európai 
és amerikai sima és gyökeres vesszőkből, a világhírű 
Delawaréból állandóan főbb millió készlet eladó, olcsó ár 
mellett. Több ezer elismerő levél, közte több hercegi 
éa grófi uradalomtól.

Cím: Szűcs Sándor fia, szőlőtelepe,
Bihardiószeg.

■B

biztonsági 
gyorsfőző,
Tűzveszély 

kizárva.

Ha felborul, elalszik.
Szesz ki nem folyhat.

S^üszfogyaszíásban igen takarékos.
Kapható minden jobb vasáru és háztartási 

csikkeket árusító üzletekben 
Ha valahol nem kapható, szíveskedjék 

hozzánk fordulni.

Képes prospectus ingyen és bérmentve

ROPS Fémára Részv.-Társ.
BUDAPEST, V., Külso-Váci ut 7484

Helybeli elárusítók :

R. Zeisler, Fenyvesi Miksa. 
Hubinszky Adolf. Deutsch 

Hermann, Grauer Lipót.
I wwxwwaawwwi r-r -irri-i-n-in ~~nnnrnrwirirsiMw»fi

Dr, Wettenstein Szanatórium r.-t.

tüdőbeteg
szanatóriumában
iwargitliget (Pomáz mellett,
Pesst megye) és tüdőbeteg rendelő­
intézetében BUDAPESTEN, VII, 
BUlyóvszky-utfc* 5. szám alatt.
a tüdőbeteg* ke; és egyéb tuber- 
kulotikus bajban szenvedőket a 
Wettenstein József dr. által fel­
talált gyógymóddal kezelik. Wit­
tenstein József dr szere az egye­
düli specificum, amely a Koch-féle 
haeillusokst a beiig szervezetéből 
tökéletesen kiirtja, anélkül, hogy a 
szervezetre a legcsekélyebb mér­

tékben is káros volna.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására adni, hogy a Wfcisz Ef­
féle házban, — a vármegyeház átellenében — levő iroda-helyiségemben tűzifára, 
különféle kőszénre, kokszra és faszénre megrendeléseket felveszek. 

Törekvésem az, hogy a t. közönséget pontosan kiszolgáljam.
Kiváló tisztelettel

Weinberger H. és fia.
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(Komin ház.)

:bb Lsae s E5 a e s s seb s is

7575 D-Öl, az Egerszeghegy 
legszebb helyén, a várostól 
egynegyed órányira, szoba, 
konyha, présház, pince, is­
tálló, pajta, nagy gyümöl­

csössel eladó.
Bővebbet

özv. Tretter Viktorénál
Zalaegerszegen, Deák Ferenctér.itfmm

."SSBS
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Schaumann gyógyszerész

gyomorsój a
összetételében újból javítva, több mint 
30 éve a legjobb eredménnyel használta­
tó-', a legkiválóbb ezer mindenféle gyOffiCr- 
bántalom ellen, bélbajoknál és étvágytalan­
ságnak Nélkülözhetetlen a jó emésztés 
szabályozásához és fentartásához. Aki le­
ső vány odlsra hajlik, használjon szintén 
naponként kétszer gyomorsót.

Egy doboz ára 1 K 50 f. Szétküldés 
naponként, postán, utánvétellel. Legkevr-seb 
2 doboz küldetik. Kopható minden gyógy­
szertárban és drogériában.

Főraktár: Julius Schauiriann 
gyógyszerészeti laboratóriuma, Stockerau 
Becs mellett.

HOLLANDI
életbiztosító részvénytársaság.

(Algemeene Maatschappij van Levensverzekering en Lijfrente)

AMSTERDAM.
Magyarországi igazgatóság:

Budapest, Vili., Rákóczi-ut .1
Legolcsóbb díjak.

344 millió Koronáto*”' rnmiu megha!adta.
A tartalékok összege: 102 millió 420,280 kor 80 í. 
Eddigi kifizetések: 85 millió 818,215 kor. 10 í.

Az intézet saját palotája:

Budapesten, Kalvin-tér, Baross-utca 1., Üllői-ut 2-4. 

Főügynökség Zalaegerszegen:

■REISINGER és EISJ^ER
cégnél, ahol mindennemű felvilágosítás nyerhető.

Ügynökök a vidék részére felvétetnek.

Az 1908-ik év végén 
a biztosítások összege
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1

C, pattanás, kiütés
stb. a fiatalságnál mind­
két nemnél, különösen 
a kife j ödés időkorában 
fordul elő s az arcz rut 

kindzisét okozzák.
Falusi nézc>k szerint a javulás a többszöri vér- 
t.'Sztitő teanedve; di ezdse á ta! várható, amely 
azonban a ; en . nye ri,éi Többet nem hoz. Mert 
dánén fiatai_szclia egyéneknél a vér rossz beteg- 
síggerjesztő anyag' '.at äug tartalmazhat addig, 
w-'-í üt egy v;tid'sávot: hetegságről van sző, mely­
nek kv.T-'.iéze tertmérzeresen az orvos kőzremü- 
I ödése aemtor szükséges. Tisztán kozmetikai 
szápsdu ápoka .'! fJieg arra kei! ügyelni, a meg- 
>■■■) zsiradtkíeleaieg t esidnkint a zsirpőrusokon 
cit eliávoiitani Ezután egy mosakodás szükséges, 

lehetőleg meleg vízben a

ZnektT-fé’s mb, gyógyszappannal
a Használati utasítás szerint. Ha a bőr lehám- 
lani kezd. a- kor & szappan használatával egy 
jötti-: fel keli hagyni s csar ZucUy^-szAppon és 
^urh-r-kiém 'asznáiatával egyetemben alkal­
mazunk mindaddig, nu'jj a bőr síma lett, amely 
után a Zac^ci-íé** szabad, gyójpysreppan 
használatát ismctelni ke’!. Ezen eljárás betartása 
nagyszert! eredmv- nyel jár: Vitessen bórzsir, 
pattanás. ba>iia folt stb rövid időn belül eltűnik, 
a bőr sima, tiszta, puha, gyöngéd, egészséges és 
feszes lesz. !o y a baj vissza ne jöjjön, a 
j-ackev-ißlc- ’«’jaí. jryágyazeppan, m Zuck»'^- 
krétn és a Zuckt/j-tzappau állandó használata 

igen ajdrdafos.
A megrendelésnél a következő különbségre kell 

ügyelni:
35°-"'os $ryógy«**PP**Ua a leg­

hat ha tő sah b és legnagyobb. Darabja 2.50 kor.
Zecker szabad, 15°/0-os gyógy szappanja hatásá­
ban és mennyiségében gyengébb. Darabja 1 kor.
Ehhez való Zackek-krém (zsirtalanitő) a bőr­
krémek gyongve. Egy tubus ára 2.50 kor., kis 

tubus 1.25 kor.

Valódi Zalaegerszegen Kaszter Sándor
gyógyszertárában kapható.

Óh jaj I Köhögés, rekedt­
ség és elnyálkáso- 
dás ellen gyers ÓS 

biztos hatású

Egger mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják

és kitűnő ízűek.
Dobon 1 torosa és 2 koron
Próbadoboz 50 fillér.

Fő- és szétküldés! raktár:
„NÁDOR"

Megfojt ez az GYÓGYSZERTÁR
átkozott köhögés Budapest, V., Vici-körut 17.

Éljen I

Egger mellpasztilla 
csakhamar meggyógyított

Kapható Zalaegerszegen: Hrabovszky Rezső, Kaszter Sándor, 
Kocsub* Emil, Sümegen: Kossá Gusztáv, Zalaszentgréton : Botfy

Péter gyógyszertáraikban.

<®>

Gyümölcs eladás. |

Drezdai Motorgyár Részv.-Társ.
Németország egyik legrégibb és leg­

nagyobb motorgyára.

n
42®

wmm
Szállít szakkörökben eliamert legjobb gyártmányú
Benzin-, Nyersolaj-, Gáz-, Petroleum-

motorokat és lokomobilokat
valamint Szivógázmotorokat.

Meglepő újdonság!
EGYETEMES GENERÁTORUNKKAL

* tényleges lóerő
óránként csak kb. 1 fillérbe kerül.

Vezérképviselet:
fieri I érpT IGMáP A»TáneamCi1*E*a ímíNAV esTARSA
Budapest, Teréz-körut 41. :: Telefon 12—91.
Legmesszebbmenő jótállás 1 Kedvező fizetési feltétel 1

$ Szállítok finom fajú almát: 
jg 500 drb piros alma 10.—
|®jj 1000 > » > 18.—

500 » rózsa > 17*—
500 » gyöngy » 17.—
500 » Masánszky alma 16.—
500 > bőr » 19.—
500 > Ranet > 20 —

^ 500 » arany Ranet » 22*—
50 kg. finom » 16.—

100 * > > 31.—
J 50 » Ranet » 20.—
<®> 100 » > » 39.—

100 » körte 7‘—
^ 100 > császár körte 8.50

100 » vaj körte 10.—
§ Csomagolás ingyen. — Utánvét. $

g Friedman Mihály, Győr.

5500
közjegyzőileg hitelesített bizonyít­
ványok orvosoktól és magánemberek­

től bizonyítják, hogv a

KAIS Efféle
mell-karamellák a három 

tenvővel

11 Köhögés,
rekedtség, elnyálkásodás, hu­
rut, görcsös és szamárkehe 
ellen sikeresen használhatók.

Egy csomag 20 és 40 f. 

Ey doboz 60 f.

-----  Kapható: ——

Schmidt Győző cukrászdájában, 
Kaszter Sándor és Kocsuba 

Emil gyógyszertárában 

ZALAEGERSZEGEN.

jUCSíí3| W Védjegy: „Horgonyt* <©y

ä Liniment. Capsici comp., |ü
ÍV. S

vT-‘‘ Horgony-Pain-Expelier

Meghívó.
A „Zalaiövői Népbank Részvénytársaság

■I

íí

I. rendes évi közgyűlését
1910. január hó 19-én délután 2 órakor

Zalalövőn saját helyiségében fogja megtartani, melyre a t. részvényeseket 
az alapszabályok 14. paragrafusa értelmében tisztelettel meghívja

az Igazgatóság.

I!
pótleka

vA-v: egy régjónak bizonyult háziszer, mely már sí k ev 
óta legjobb bedörzsölésnek bizonyult köszvényr.éL

osúznál és meghűléseknél. ........ ....... .
Figyelmeztetés^ Silány hamisítványok miatt be­

vásárláskor óvatosak legyünk-és csak olyan eredeti 
üveget fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjegygyei { l 'l 
és a Richter., cégjegyzéssel ellátott dobazha van yj 
csomagolva. Araüx.,, 1 !-rtn K—.80, K 1.40 és K2 - ! ‘ 
és úgyszólván miden gyo6, -ertárban kapható. — 
Főraktár- Török Józscf gyógyszerésznél, Budapest.
ö£ Richter gyssyszeMra az „AfHy«8szláBÍioz,<,

Prágában, Elisabeihstrasse 5 neu.

HB

A közgyűlés tárgyai:

1. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes választása.
2. Az lí)08/1909. évi üzh teredniényről elő erjeszten<lo iga/.g. jelentés
3^ A zárszámadás felülvizsgálása, valamint az elért jövedelemnek __a;

igazgató ági és a felügyelő bizottsági jelentés alapján — mikénti Mosása 
4 Az igazgatóságnak é.4 felügyelő bizottságnak a felment vény me*adá*a 
5. Uj igazgatóságnak és felügyelő bizottságnak választása

At

Kivonat az alapszabályokból. Szavazati joga cs*k oly részvényesnek vau 
részvényét a közgyfiíést megÄöleg három hőnappal a saját nevére Íratta é«Y kör- 

- gyméet megelőzőleg 8 nappal az intézet pénztáránál letette.

5BS?I

Nyomatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen.


